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 Herrn 
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Geschäftszahl: 2025-0.958.804  

 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3942/J-NR/2025 betreffend Kostenfaktor 

Förderabwicklungsstellen, die die Abgeordneten zum Nationalrat Mag.a Katayun Pracher-

Hilander, Kolleginnen und Kollegen am 20. November 2025 an mich richteten, darf ich 

anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt beantworten: 

Eingangs darf angemerkt werden, dass es während des anfragegegenständlichen 

Zeitraums mehrere Novellen zum Bundesministeriengesetz 1986 gab, die zum Teil 

erhebliche Veränderungen in der Zusammensetzung der Bundesministerien und damit der 

Zuständigkeiten für Förderungen bewirkt haben, weshalb eine seriöse Vergleichbarkeit 

der einzelnen Jahre nicht gegeben ist. 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Welche internen und externen Stellen wickeln im Zuständigkeitsbereich Ihres Ressorts 

aktuell Förderungen ab? (Bitte um eine genaue Auflistung) 

2. Wie hoch waren/sind die Kosten dieser Förderabwicklungsstellen für die Jahre 2020 bis 

2025? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, Sach- und Personalaufwand der jeweiligen 

internen und externen Förderabwicklungsstellen) 

3. Wie hat sich das Förderwesen im Zuständigkeitsbereich Ihres Ressorts in den letzten 5 

Jahren, d.h. seit 2020, entwickelt? 

a. Wie viele Förderabwicklungsstellen sind dazu gekommen oder wurden abgebaut? 

b. Wie hat sich der Personalstand in der Förderabwicklung im Zuständigkeitsbereich Ihres 

Ressorts von 2020 bis 2025 entwickelt? 

Die Abwicklung von Förderungen wird von der jeweils fachlich zuständigen Abteilung 

gemäß der aktuell gültigen Geschäftseinteilung abgewickelt. Zusätzliche 
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Abwicklungsstellen für die Sektion „Wissenschaftliche Forschung, Internationale 

Angelegenheiten“ in der FTI Pakt Periode 2024 – 2026 sind die OeAD-GmbH sowie die 

Österreichische Forschungsförderungsgesellschaft (FFG). 

Eine seriöse Auswertung der Gesamtkosten, der Anzahl der Mitarbeiter:innen sowie deren 

Dienstverhältnis ist nicht möglich, da die Fördervergabe nur einen Teil der Aufgaben 

darstellt. 

Zu Frage 4: 

4. Welche Art der Dienstverhältnisse haben die Mitarbeiter in den 

Förderabwicklungsstellen im Zuständigkeitsbereich Ihres Ressorts aktuell im Jahr 2025 

(Anzahl/Dienstverhältnis)? (Bitte um Aufschlüsselung nach Förderabwicklungsstellen, 

Anzahl der Mitarbeiter und Art des Dienstverhältnisses inkl. Arbeitsleihverträge) 

Im Bundesministerium für Frauen, Wissenschaft und Forschung sind gemäß 

Leistungsblättern 13,92 VBÄ mit Förderungen betraut. Diese 39 Personen gliedern sich in 

9 Beamte und 30 Vertragsbedienstete.  

Wien, 20. Jänner 2026 

Eva-Maria Holzleitner, BSc 
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